
Binomna formula. Nizovi

1. Odrediti koeficijent uz x12 u binomnom razvoju (x+ x3)6.

2. Odrediti qlan u binomnom razvoju
(
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)8
koji ne sadr�i x.

3. Da li postoji qlan koji ne sadr�i x u binomnom razvoju
(√
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3
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)12

?

4. Ako je zbir koeficijenata tre�eg od poqetka i tre�eg od kraja qlana u binomnom

razvoju ( 4
√
3 + 3

√
4)n, n ∈ N, jednak 2862, odredi broj racionalnih qlanova u tom razvoju.

5. Ako je zbir binomnih koeficijenata u razvoju ( 3
√
3 +

√
2)n, n ∈ N, jednak 22004, odredi

broj racionalnih qlanova u tom razvoju.

6. Odredi n ako su koeficijenti petog i devetog qlana razvoja (1 + x)n jednaki.

7. Koliko je iracionalnih qlanova u binomnom razvoju ( 4
√
2 +

√
3)100?

8. Odrediti qlan u razvoju binoma
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, a > 0, b > 0, koji sadr�i a i b sa

istim stepenom.

9. U skupu prirodnih brojeva rexiti jednaqinu 12
(
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)
+
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2

)
= 96.

10. U skupu prirodnih brojeva rexiti nejednaqinu
(
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)
<
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)
.

11. Odrediti sve prirodne brojeve x i y, takve da je
(

x+1
y

)
:
(
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)
:
(
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y−1

)
= 6 : 5 : 2.

12. Zbir drugog i desetog qlana opadaju�e aritmetiqke progresije je 8, a proizvod tih

qlanova je 12. Odrediti zbir prvih 15 qlanova te progresije.

13. Zbir prva tri qlana aritmetiqke progresije je 42, a zbir prvih xest qlanova je 48.
Odrediti S10.

14. Zbir prvog i sedmog qlana aritmetiqke progresije je 7. Odrediti zbir tre�eg i petog
qlana te progresije.

15. Izme�u −2 i 46 umetnuti 15 brojeva, tako da je razlika svaka dva uzastopna broja

ista, pa odrediti zbir tih sedamnaest brojeva.

16. U aritmetiqkom nizu je an = m i am = n, n ̸= m. Odrediti ap.

17. Odrediti zbir prvih sto prirodnih brojeva koji pri de	e�u sa 5 daju ostatak 1.

18. Za koje vrednosti x brojevi log 2, log(2x − 1) i log(2x + 3) u datom redosledu qine

aritmetiqki niz?

19. U geometrijskoj progresiji koliqnik je 2, a zbir prvih sedam qlanova jednak je 635.
Odrediti a7.

20. U geometrijskom nizu zbir prvog i petog qlana je 51, a zbir drugog i xestog qlana

je 102. Ako je zbir prvih n qlanova 3069, odrediti n.

21. Zbir svih qlanova beskonaqnog geometrijskog niza 2a + a
√
2 + a + · · · jednak je 8.

Odrediti broj a.

22. Za x = π
3
odrediti zbir 1 + cos x+ cos2 x+ cos3 x+ · · · .



23. Geometrijska progresija ima paran broj qlanova. Zbir qlanova na neparnim pozici-

jama je 85, a zbir qlanova na parnim pozicijama je 170. Odrediti koliqnik te progresije.

24. Neka su a1, a2, a3, a4 uzastopni qlanovi rastu�eg aritmetiqkog niza, a b1, b2, b3, b4
uzastopni qlanovi geometrijskog niza. Ako je a1 = b1 = 1, a2 = b2, b3 − a3 = 1, odrediti
b4 − a4.

25. Brojevi a, b i c su uzastopni qlanovi rastu�eg aritmetiqkog niza, a brojevi a, b, c+1
su uzastopni qlanovi geometrijskog niza. Odrediti vrednost izraza a2 + b2 + c2, ako je
a+ b+ c = 18.

26. Zbir tri broja je 14. Ako se sred�i pove�a za 1, dobija se aritmetiqki niz, a ako se

sred�i sma�i za 1, dobija se geometrijski niz. Odrediti te brojeve.

27. Stranice pravouglog trougla obrazuju rastu�i geometrijski niz, a jedna kateta jed-

naka je 2. Odrediti obim trougla.


